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SESSÃO 2.888 – SESSÃO ORDINÁRIA 

13 de outubro de 2025 

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

sessão plenária ordinária deste dia 13 de outubro de 2025, às 18h03min. Saúdo a presença dos 

Colegas Vereadores, da imprensa, dos nossos servidores e a quem nos assiste pelas redes sociais.   

LEITURA DOS EXPEDIENTES 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos expedientes recebidos (do Poder Executivo, dos 

Vereadores e de diversos, respectivamente). 

VEREADOR SECRETÁRIO LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

Projeto de Lei nº 072/2025, que “Autoriza o Executivo Municipal a contratar por prazo 

determinado, Motoristas, visando atender necessidade temporária de excepcional interesse 

público”.  

EXPEDIENTE DE VEREADORES: 

Indicação nº 271/2025, de autoria do Vereador Claudimir Kremer, que indica ao Prefeito 

Municipal que sejam realizadas as obras de manutenção e recuperação dos bloquetos na rua 

Alexandre Pedron, especialmente no trecho de encontro com a rua Severo Ravizzoni.   

EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 

Convite do Comandante do 5º Batalhão de Bombeiro Militar, Tenente Coronel Marcio Muller 

Batista, recebido via whatsapp, para participar da formatura dos Bombeiros Mirins de Flores da 

Cunha, no dia 19 de outubro de 2025, às 10:00 horas, no Parque da Vindima Eloy Kunz. 

Ofício nº 027/2025, da Comissão Julgadora do Prêmio Destaque do Turismo 2025, que informa 

que o vencedor da categoria Enoturismo foi a Vinícola Gaio e o vencedor do Destaque Popular 

foi a empresa A.S. Comércio de Carnes, e também, informa que não houve premiação nas 

demais categorias, tendo em vista que cada uma contou com apenas um inscrito, conforme 

previsto no regulamento do prêmio. 

E-mail do Conselho Tutelar de Flores da Cunha, que encaminha o relatório de estatística de 

atendimentos realizado no mês de setembro de 2025, para conhecimento dos Vereadores desta 

Casa. 

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: Obrigada! Passamos ao 

PEQUENO EXPEDIENTE 

A palavra está à disposição do Vereador Claudimir Kremer. 

VEREADOR CLAUDIMIR KREMER: Boa noite, Colegas Vereadores, pessoal que nos 

acompanha pelas redes sociais, também o jornal O Florense, pessoal, servidores da Casa, 

Cecconello está sempre presente aí, obrigado pela presença, muito importância a sua presença 

nesta Casa. Minha indicação vai, que seja realizado as obras de manutenção e a recuperação dos 

bloquetos na rua Alexandre Pedron, especialmente no trecho de encontro com a rua Severo 

Ravizzoni. É um, um acesso que o pessoal usa aí seguidamente, é um subida de um morro, os 

moradores nos procuraram, porque vão sair com os carros também na, na garagem e sempre vai 

de fronte a esse buraco, esse, está muito tempo nesse local aí, sem conserto, então o pessoal nos 

procurou pra fazerem esse pedido. Então espero que sejam recolocado então esses bloquetos aí 

com, pra podermos ter a, as melhorias e, também, com certeza, o fluxo melhor pelas pedestres, 

moradores, ciclistas, que façam um tráfego bem melhor a todos. E ainda, em tempo, deixar um 

abraço aí pra nossa colega, a nossa Dona Maria. Muito obrigado a todos!  
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PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: Passamos, agora, ao   

GRANDE EXPEDIENTE 

A palavra está à disposição do Vereador Ademir Barp.  

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Retiro, Senhora Presidente!  

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: Com a palavra, o Vereador Deivid. 

VEREADOR DEIVID SCHENATO DA SILVA: Retiro, Senhora Presidente! 

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: Com a palavra, o Vereador Horácio Rech. 

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Cumprimento a Senhora Presidente, Nobres 

Colegas Vereadores, autoridades aqui presente e a toda comunidade de Flores da Cunha, e quem 

nos acompanha pelas redes sociais. Também quero cumprimentar o Cecconello, a suplente 

Maria, nossos funcionário da Casa. Hoje é com grande alegria e muita honra que faço uso do 

Grande Expediente nesta sessão, para compartilhar com vocês alguns temas de relevância, temas 

que nos lembra da importância da cultura, da valorização da nossa comunidade e do trabalho 

conjunto entre lideranças e governo, que traz resultados concretos para todos nós. Estamos neste 

mês de outubro celebrando o mês do idoso, uma data especial que nos convida a valorizar, a 

respeitar e reconhecer aqueles que tanto contribuíram, e continuam contribuindo, para a 

construção da nossa sociedade. Os nossos idosos carregam experiência, sabedoria, história de 

vida, que merecem ser compartilhadas, celebradas e, sobretudo, respeitadas. É fundamental que 

continuemos apoiando políticas públicas que garantam qualidade de vida, atenção à saúde, lazer, 

cultura e a inclusão social para essa parcela tão importante da nossa comunidade. Também quero 

destacar, que neste mês de outubro, ocorre a campanha de conscientização sobre a importância 

da realização dos exames preventivos pelas mulheres, dentro do movimento conhecido como 

Outubro Rosa. Aproveito para registrar que a nossa UBS Central conta com a sala da Liga de 

Combate ao Câncer, que realiza um importante trabalho de apoio, orientação e conhecimento às 

mulheres nesse processo de prevenção e cuidado com a saúde. Deixo aqui os meus parabéns e o 

meu reconhecimento a todo o pessoal da Liga de Combate ao Câncer, bem como a toda a 

Administração Municipal, pelo trabalho realizado e pelos serviços ofertados à comunidade, 

demonstrando comprometimento com a saúde e o bem-estar da população florense. Quero aqui 

também parabenizar a Administração Municipal, que tem se dedicado a cuidar dos nossos 

idosos, fortalecendo projetos, oferecendo espaços de convivência e incentivando atividades que 

promovam o bem-estar e a participação ativa na vida da nossa cidade. Outro assunto que merece 

nosso destaque, nossa atenção e os nossos elogios é a Feira do Livro de Flores da Cunha, de 13 a 

18 de outubro, na praça Nova Trento. Temos a honra de contar, em 2025, com o patrono Emílio 

Finger, que além de incentivar a leitura, apoia com dedicação iniciativas culturais e educativas 

em nosso município. A feira é um verdadeiro marco cultural, oferecendo exposições, contação 

de histórias, atividades para as escolas, apresentações artísticas, shows e projetos educativos, um 

evento que envolve toda a comunidade, promove o conhecimento, estimula o amor pela cultura e 

a leitura. Quero aqui registrar meus elogios à Prefeitura, à Mineração Florense, que apoiam e 

tornam possível essa grande festa literária. Que a Feira do Livro continue inspirando nossas 

crianças, nossos jovens e toda a comunidade, mostrando que a educação e a cultura são caminhos 

para o desenvolvimento e para o futuro da nossa cidade. Por fim, quero abordar uma conquista 

muito importante que vem beneficiar Antônio Prado e toda a nossa região. Graças ao trabalho 

das lideranças locais e ao empenho do Deputado Paparico Bacchi, foi publicada recentemente a 

ordem de serviço que determina a adequação da faixa de domínio da ERS-122, reduzindo a 

metragem de 80 metros para 50 metros. Isso é a faixa de domínio, o que existia antes, quem 

fosse dono das terras lá, estava perdendo 40 metros pra cada lado. Hoje, ele está conseguindo, de 
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80 metros para 50. Essa medida atende a uma reivindicação antiga da comunidade e garante 

segurança jurídica para moradores, empresários e empreendedores. Hoje sabemos que pra nós 

poder chegar e construir um pavilhão, pra conseguir chegar e estar investindo, quando se toma 

uma distância de 40 metros, fica difícil. Antes, a faixa de domínio elevada trava novos 

investimentos e prejudicava projetos relevantes, projetos que pessoas que estavam prontas pra 

construir, pessoas que estavam investindo naquela região se sentia acuado, se sentia incapaz de 

querer construir, porque realmente a gente conhece aquela região, é uma região que se nós 

chegar e colocar com os nossos terrenos aqui, com essa distância, fica difícil. Quero aqui 

destacar e reconhecer e parabenizar o Deputado Paparico Bacchi, pelo empenho, pela dedicação 

e pelo trabalho incansável! Também não posso deixar de citar as lideranças locais, em especial, o 

Vereador Gelsomir Corassa, que mobilizaram a comunidade, defenderam os interesses do 

município e mostraram que o trabalho em conjunto entre a sociedade, representantes municipais 

e deputados gera resultados concretos. Por isso que quando se tem uma liderança, quando se tem 

alguém que luta e que está lá para defender, geralmente a coisa funciona. Senhora Presidente, 

Nobres Colegas e toda a comunidade presente, encerrando o pronunciamento, quero reafirmar 

meu compromisso com a valorização da nossa cultura, da nossa história e do desenvolvimento de 

Flores da Cunha. Que possamos sempre trabalhar juntos, promovendo políticas que fortaleçam a 

comunidade, apoiem a educação, a cultura e garantam segurança e progresso para todos os 

nossos cidadãos. Muito obrigado a todos e tenham uma ótima semana! 

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: Encerrado o Grande Expediente, podemos suprimir o 

intervalo de cinco minutos pra podermos então, depois, a participar da abertura da Feira do 

Livro? Então eu deixo, agora, um minuto pra quem quiser fazer a inscrição nas Explicações 

Pessoais, se inscrevam agora, que a gente já inicia a pauta. (Intervalo). 

ORDEM DO DIA 

Projeto de Lei Complementar nº 013/2025, que “Altera o Inciso V do Art. 14 e o Inciso V do 

Anexo II da Lei 1.502, de 14 de novembro de 1991, que reorganiza o quadro dos servidores do 

município, dispõe sobre o sistema de classificação de cargos e dá outras providências”. O projeto 

tramitou nas Comissões de Constituição e Justiça, e Finanças e Orçamento e recebeu pareceres 

favoráveis. O projeto está em discussão. 

VEREADOR DEIVID SCHENATO DA SILVA: Senhora Presidente, Colegas Vereadores, 

comunidade que nos acompanha, representado pela Dona Maria, Cecconello, meu irmão que 

chega agora, chegou meio tarde, mas tudo bem! Esse projeto, então, ele prevê a contratação de 

um cargo efetivo de engenheiro agrônomo pro nosso município. Reiterando que hoje, na 

Diretoria de Meio Ambiente, nós temos apenas um profissional e, hoje, ele faz toda a parte de 

análise e emissão de pareceres técnicos em processos de licenciamento ambiental aqui do 

município, elaboração de laudos técnicos pra subsidiar a fiscalização ambiental e embasar autos 

de infração e inúmeros outros processos ambientais. Isso faz com que haja um acúmulo e, por 

mais que nós tenhamos prazos bons, Senhora Presidente, aqui no município, a gente sempre 

trabalha por agilizar o, o máximo possível. Trazendo alguns dados, em 2024, nós tivemos 797 

pareceres que passaram pela, pela secretaria; e de 2025 até o mês passado, nós já passamos mais 

de mil pareceres. Então por isso que se dá a, a necessidade de mais um cargo, justamente pra que 

a gente tenha, assegure a eficiência da máquina pública mais, ainda mais agilidade, justamente 

pras empresas que queiram expandir, que queiram se instalar e, também, pro pessoal do meio 

rural. Então, dada a importância e a relevância desse cargo, peço o apoio dos Colegas pra 

aprovação. 

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: O projeto está em votação. (Processo de votação 

eletrônica). Projeto de Lei Complementar nº 013/2025 aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei Complementar nº 014/2025, que “Altera os arts. 33, 34, 44 e 45, da Lei 

Complementar nº 170, de 25 de abril de 2022, que dispõe sobre a estrutura administrativa do 
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Poder Executivo do município de Flores da Cunha”. O projeto tramitou nas Comissões de 

Constituição e Justiça, e Finanças e Orçamento e recebeu pareceres favoráveis. O projeto está em 

discussão. 

VEREADOR DEIVID SCHENATO DA SILVA: Senhora Presidente, esse projeto então ele 

prevê a criação do cargo de comandante pra nossa Guarda Civil Municipal, Guarda que está 

beirando os dois anos de existência e que tem resultados comprovados em toda a nossa 

comunidade, o número 153 já está gravado na cabeça da maioria da nossa população. Mas se dá 

a necessidade de um posto de comando próprio, justamente pra gente, pra que a gente possa 

organizar e planejar de uma maneira estratégica as atividades da nossa guarda, trazendo assim 

mais clareza hierárquica, que é extremamente importante pra esse meio, bem como adequar à 

legislação federal 13.022, de 2024, que nada mais é do que o Estatuto Geral das Guardas 

Municipais, que prevê o, este cargo na estrutura organizacional. Por isso, peço o apoio dos 

Colegas pra aprovação. 

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: O projeto está em votação. (Processo de votação 

eletrônica). Projeto de Lei Complementar nº 014/2025 aprovado por unanimidade.  

Moção nº 025/2025, de autoria do Vereador Diego Tonet, que apresenta Moção de Apoio ao 

Projeto de Lei Federal nº 4.469/2025, de autoria do Deputado Federal Afonso Hamm, que 

declara o Município de Flores da Cunha (RS) como Capital Nacional da Vindima, a ser 

direcionada a todos os Deputados Federais gaúchos e aos setores da Uva e do Vinho. Moção em 

discussão. 

VEREADOR DIEGO TONET: Obrigado, Senhora Presidente! Colegas Vereadores, 

comunidade que aqui nos acompanha e também de casa, então esta moção ao Projeto de Lei 

Federal nº 4.469/2025, de autoria do Deputado Afonso Hamm, declara Flores da Cunha como 

Capital Nacional da Vindima. Desde o início desse ano, eu venho trabalhando pessoalmente por 

esse reconhecimento, em conjunto, junto com o Secretário de Turismo Tiago, também a 

assessoria do Deputado Afonso, onde elaboramos uma minuta para o projeto de lei federal, que 

foi felizmente, ela foi protocolada lá em Brasília, no dia 09 de agosto. Então Flores da Cunha já 

carrega na prática esse título há décadas. Somos o maior produtor nacional de vinhos desde 1994 

e realizamos, desde 1967, a Fenavindima, que ocorre a cada quatro anos, reunindo dezenas de 

milhares de visitantes e celebrando a força do trabalho, da cultura e da fé do nosso povo. A 

vindima é a alma de Flores da Cunha, a síntese do legado dos imigrantes italianos e das gerações 

que fizeram da uva e do vinho o nosso maior símbolo. Portanto, o reconhecimento como Capital 

Nacional da Vindima trará diversos ganhos ao município, maior visibilidade turística, 

fortalecimento das rotas enoturísticas e culturais, valorização dos nossos produtos e produtores, 

além de abrir portas para parcerias e recursos federais voltados à promoção da vitivinicultura e 

do turismo nacional. Portanto, então, eu peço o apoio dos Colegas Vereadores neste, nesta 

moção de apoio também ao projeto de lei federal, para que possamos então, em breve, ter esse 

projeto aprovado lá em Brasília e trazendo esse reconhecimento, que é muito importante aqui 

para o nosso município e que valoriza todo o setor, Colega Golin, da agricultura, principalmente 

aqueles diretamente ligados à uva e ao vinho. Era isso. Muito obrigado! 

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: Obrigada! Moção está em votação. (Processo de 

votação eletrônica). Moção nº 025/2025 aprovada por unanimidade.  

Encaminho para a Comissão de Constituição e Justiça, o Projeto de Lei nº 072/2025; para a 

Comissão de Finanças e Orçamento, os Projetos de Lei nºs 070 e 071/2025; e para a Comissão de 

Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos, o Projeto de Lei nº 

071/2025.  

Passamos às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
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Com a palavra, o Vereador Diego. 

VEREADOR DIEGO TONET: Obrigado, Senhora Presidente! Colegas Vereadores, então 

quero relatar um pouco dos trabalhos na última semana, dos eventos que estive participando. Na 

terça-feira, dia sete, participei da palestra com a psicóloga Verônica Bohn, no Centro de 

Convivência, onde foi abordado o tema de envelhecimento ativo, um assunto de grande 

relevância diante de uma população que vive mais e busca qualidade de vida na maturidade. Na 

quarta, acompanhei o passeio dos Vereadores da Melhor Idade até a Doces Silber, um momento 

de integração bastante especial e divertido também lá, onde também a gente pôde trocar um 

pouco de experiências com aqueles que já fizeram muito por Flores da Cunha. À noite, então, 

participei do Encontro pela Vida, idealizado e organizado pelo Colega Deivid, um momento bem 

especial aqui na Câmara também, onde que pudemos falar mais sobre esse movimento pró-vida e 

da valorização do dom da vida em todas as suas etapas. Na quinta-feira, tive a satisfação de 

acompanhar a inauguração da UBS Irmã Benedita Zorzi e a homenagem póstuma ao senhor 

Alberto Zin, que foi um dos idealizadores, junto ao Rotary, daquele espaço, daquela ampliação, e 

também que representa um passo importante na qualificação do atendimento em saúde aqui no 

município de Flores da Cunha. Na quarta, junto da Comissão de Educação também..., aliás, na 

quinta, também junto da Comissão de Educação, com o Colega Golin, também Colega Alemão, 

visitamos as obras das escolas Tiradentes e Leonel de Moura Brizola, que seguem em ritmo 

avançado. Então, até o final do ano, pelo que falamos com a engenheira, Colega Golin e, 

também, com a Secretária Rosi, estima-se que as obras estejam praticamente se concluindo, se o 

tempo também colaborar com isso. Então, na Tiradentes, tem toda a troca do telhado, onde que 

haviam antes problemas de infiltrações, goteiras que causavam transtornos naquele hall de 

entrada; e na Leonel, praticamente todo o piso interno da sala dos professores, a maior parte das 

salas de aula, que também eram com assoalho de madeira, que estava precário, estava assim, nós 

já tínhamos feito algumas visitas e necessitava, agora conta com porcelanato, um trabalho 

bonito, um trabalho que dá gosto de ver e que nós pudemos presenciar lá. Então quero 

parabenizar o Prefeito César e toda a Secretaria de Educação também, através da Neide, 

Secretaria de Planejamento com a Rosi, que estão fazendo um trabalho bem bacana lá nas 

escolas! E também, no final de semana, estive também na Leonel, numa ação social junto ao 

movimento do Cenáculo, onde a gente pode estar lá; também a banda Florentina esteve presente, 

fazendo uma ação junto às crianças. E pra finalizar, Senhora Presidente, não podia deixar de 

esquecer o dia 15 de outubro, que agora se aproxima, é Dia do Professor, minha mãe também foi 

professora durante 30 anos, então quero aqui, também, parabenizar todos esses profissionais que 

são tão importantes na nossa comunidade. Era isso. Boa noite! Uma boa semana! Obrigado! 

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: Com a palavra, o Vereador Claudimir Kremer. 

VEREADOR CLAUDIMIR KREMER: Boa noite, Colegas, pessoal que nos acompanham nas 

redes sociais, também nesta Casa, já foi mencionado. É importante sim, Diego, nossa 

fiscalizações em todas as obras, nos colégios e ver os trabalhos como são feito, e que saiam sim 

de qualidade pra, com certeza traz melhorias para as crianças, os alunos, as profe também, 

(ininteligível) lá no Pérola, nós tinha uma sala que estava precário, então foi consertado e está 

sendo bem feito o trabalho. E, com certeza, é o fruto que nós orientamos pra fazer, na época, a 

gente foi fazer a entrega dos “livrozinhos” nossos da Comissão, e está sendo feito. E é bom a 

gente participar e olhar o que está sendo feito sim. Então é muita importância nós, como 

fiscalizador também, e olhar o trabalho se era bem feito. Também, falando em parte de 

fiscalização, eu tinha feito uma indicação tempos atrás, no colégio 1º de maio, que era pra ser 

retirado a lombada e construir uma lombo-faixa aí na lateral, na rua Pedro Soldatelli. Então, 

junto aí, quando eu fui fazer a fiscalização, estavam fazendo o asfalto, e eu já comuniquei e falei 

com o Itamar que seria feito, então, isso aí, ele concordou comigo e fizeram sim, a lombo-faixa. 

Agradecer ao Itamar, que foi feito um trabalho, que a gente faz o pedido e, com certeza, a gente é 

correspondido, então nós temos que agradecer então ao Itamar, que aceitou o nosso pedido e foi 

feito essa lombo-faixa, que vai trazer, com certeza, segurança pras crianças que ali passam e, 
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também, pra outros pedestres que usam a via. Também, no sábado, nós tivemos na igreja 

Restaurando Vida, em Nova Roma, é um, teve um coquetel, um café colonial, arrecadação pra 

igreja pra fazer a nova igreja. Então tivemos aí com brincadeiras, bastante brinquedo pras 

criança, que o Dia das Crianças era sábado, então tiveram muitas brincadeiras nesse local, 

passamos a tarde lá na igreja deles. Deixando um convite também, na festa em honra a Nossa 

Senhora de Monte Bérico, no domingo, dia 19. Então a missa às dez e meia, 10:30 e, logo após, 

meio-dia, então, aquele almoço aí, o menarosto aí na comunidade, a minha segunda comunidade, 

que somos, eu estou no meio das duas, Nova Roma e Monte Bérico, então a gente gosta de 

participar em toda elas, mas são as minhas comunidade bem próximas, então todos convidado 

pra esse belíssimo almoço que tem a esse domingo. Era isso, Senhora Presidente. Uma boa noite 

a todos e uma boa semana! 

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: Obrigada! Com a palavra, o Vereador Horácio. 

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Cumprimento a Senhora Presidente! Ainda em 

tempo, cumprimento o Cássio. Também quero comunicar, que na última quinta-feira, 

acompanhei, juntamente com o Colega Marcelo e o Diego, a entrega de novos equipamentos e 

mobiliários que irão reforçar a estrutura do Centro de Saúde Irmã Benedita Zorzi, graças ao 

apoio do Rotary Club de Flores da Cunha. Também, no dia oito de outubro, eu estive presente na 

Semana da Vida, promovida pelo Colega, o Deivid, defendendo e explicando para todos nós a 

importância de nós educarmos, de nós ensinarmos para os nossos filhos, para a nossa 

comunidade que o aborto não é isso, é um crime, é matar o inocente. Com isso, estava junto os 

Colegas. E quero te parabenizar, Deivid, pela importância, e parabenizar, também, a palestra de 

tão bem explanada! Também quero agradecer ao Poder Executivo que executou, por ter 

executado uma pavimentação no Travessão Gavioli, trazendo melhores qualidade de vida, que já 

em tempo tem atendido a comunidade, dando melhor qualidade de vida, uma facilidade de 

escoar seus produtos. Ao nosso Secretário de..., que seria o Machado, o Secretário de Obras, por 

ter atendido uma indicação e ter feito aquilo que solicitei, a roçada. E também, hoje, posso dizer 

que é bonito de poder chegar e passar naquela via, vendo ela roçada, e poder agradecer também a 

todos que são do trânsito, o Secretário Itamar, o Miro, por ter atendido, por ter sinalizado tão 

bem. Era isso. Muito obrigado! 

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: Com a palavra, o Vereador Marcelo. 

VEREADOR MARCELO GOLIN: Boa noite, Senhora Presidente, Colegas Vereadores, 

comunidade que nos acompanha, suplente Maria! Quero trazer hoje uma notícia importante, 

recentemente foi aprovado, em Caxias do Sul, um projeto de lei que chama a atenção por seu 

impacto social: CTG nas escolas. Imediatamente me dirigi ao Vice-Prefeito Márcio para 

conversar sobre a possibilidade de algo semelhante em nossa cidade de Flores da Cunha. O Vice-

Prefeito, sempre atento às demandas da comunidade, nos situou que já está em contato com a 

Secretária Neide para avaliar a viabilidade do projeto. Essa ação demonstra o compromisso e a 

atenção à responsabilidade da nossa Administração em ouvir e buscar soluções para a população. 

Na quarta-feira, estivemos presente no Encontro pela Vida, promovido pelo Vereador Deivid, 

que agora ele não está aqui, depois vou agradecer ele pessoalmente. O evento contou com a 

palestra do doutor João Paulo Brenner, da doutora Gabriela Martinez Mattos e do Frei Vandrigo 

Zacchi, e reforçou a importância de sermos pró-vida, combatendo o aborto com muito 

conhecimento e reflexão sobre o tema. Parabéns, Deivid aí, pela iniciativa! Que tenhamos mais 

desses encontros pra..., a importância de nós termos essa consciência e de nós passarmos para a 

comunidade. Na quinta-feira, estivemos prestigiando a entrega da, do mobiliário, equipamento 

para a ampliação do Centro de Saúde Irmã Benedita Zorzi, com o apoio do Rotary Club de 

Flores da Cunha. A Presidente Hilda Maria Nardello Pontel destacou que a entidade contribuiu 

com o mobiliário completo, transformando a nova estrutura em um centro de atendimento de 

pessoas especiais nas áreas de ginecologia, pediatria e odontologia. Também quero agradecer à 

Secretária de Planejamento, Rosi, pela entrega dos, do contêiner seletivo na comunidade do 
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Carmo e na comunidade de São Vítor. E também, estivemos na comunidade da Aparecida, uma 

belíssima missa, ontem, com minha pequeninha, primeira missa dela da Aparecida, foi um 

momento único. E parabéns pela comunidade, que sempre sabe fazer uma missa lá à altura da 

nossa querida padroeira, Nossa Senhora Aparecida. Também agradecer o Secretário Machado, a 

semana passada também fizeram consertos na estrada Uva Bordô, uma demanda antiga, por fim 

foi concluída. A gente agradece ao Secretário e aos funcionários que executaram. Por ora, era 

isso, Senhora Presidente. Muito obrigado! Boa semana a todos! 

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: Obrigada! Com a palavra, o Vereador Ademir. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Obrigado, Senhora Presidente! Boa noite, Colegas 

Vereadores, pessoas que nos acompanham através das redes sociais, servidores da Casa; em 

especial, Maria, seja bem-vinda sempre a esta Casa, nossa suplente; Cecconello. Dizer que 

alguns anos atrás, até não lembro se foi na última gestão, eu trazia nessa Casa a preocupação, 

quando visitamos alguns vinhedos na campanha do Rio Grande do Sul, aonde que tem a grande 

preocupação agora, com os herbicidas hormonais, que é o 2,4-D. Então, na ocasião, o pessoal 

tinha muita preocupação lá, os donos dos vinhedos lá, por causa do transporte, que ele vem 

através do tempo, do vento e da cerração, da neblina, que acaba atingindo os vinhedos, então é 

uma grande preocupação. Esses herbicidas que têm a composição, na sua composição o 2,4-D, 

então que é considerado um dos maiores riscos à viticultura e à fruticultura do Rio Grande do 

Sul, podendo causar declínio irreversível das plantas, perda de produtividade e a morte dos 

vinhedos. Então essas informações também estão vindo da Fecovinho, a Nata Francisconi 

também está envolvida também nesse projeto. Já teve a suspensão desses produtos, mas depois 

também teve a liberação pra eles poderem fazer a safra, os grandes produtores também, porque é 

usado principalmente pra controlar a uva. Então a gente tem essa preocupação, que está 

chegando também aqui na nossa região. Então, nos próximos dias, vamos buscando informações 

maiores aí para trazer a conhecimento, a luz de todos. No sábado, então, estive em São 

Cristóvão, na 19ª Festa da Jovem Guarda, um excelente evento lá, bem produzido, bem 

programado em todos os quesitos, então parabenizar também a comunidade de São Cristóvão e 

todos que se envolveram lá naquele magnífico evento! Um parabéns também ao grupo nosso, 

aqui de Flores da Cunha, os nossos locais, os Rebobinados, que andaram fazendo um baita show 

lá em São Cristóvão! Também parabenizar o Dia do Professor, dia 15, essa profissão que forma 

todas as outras. Então, no próximo dia 15, então, é o Dia do Professor. Quem não teve um 

professor na vida? E graças a eles, todos nós temos a cultura, temos o acesso que tivemos à 

educação através dos nossos professores. Então parabenizar todos os professores, sejam do nosso 

município, seja do Estado ou seja do nosso país, então parabenizando todos os nossos 

professores! Por ora, era isso, Senhora Presidente e Colegas. Uma boa noite e uma boa semana a 

todos! 

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Cumprimento a Senhora Presidente! Ontem, Dia das Crianças, quero deixar a 

minha homenagem a todas as nossas crianças. Também, Dia de Nossa Senhora Auxiliadora, que 

eu pude estar presente na casa da minha irmã, a Luiza, o Zulmiro, no qual ele tem uma igreja 

construída justamente para as pessoas poderem fazer a sua oração, na qual estivemos juntos, toda 

a família lá participando. Dizendo que meu irmão mais velho, hoje, já está com 77, dizia ele, 77, 

e lá estava. Tenho um cunhado com 78, e todos os meus irmãos, todas as minhas irmãs estavam 

lá, podendo participar daquele almoço, podendo participar da oração, podendo demonstrar o 

valor da família. Isso que eu vejo comigo que é o mais importante. Também, estendendo a fala 

do Colega Barp, quero poder parabenizar a todos os professores, que está próximo, dia 15 já está 

logo aí, então deixar a minha homenagem a cada um deles. Era isso. Muito obrigado! 

PRESIDENTE SILVANA DE CARLI: Eu vou transferir a Presidência ao Colega Vice 

Horácio pra poder me deslocar até a Feira do Livro, pra abertura, às 19:00 horas, onde a Câmara 

terá uma fala. Então, passo a condução dos trabalhos ao Senhor Colega Presidente. 
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PRESIDENTE HORÁCIO NATALINO RECH: Obrigada, Senhora Presidente! Conforme a 

fala da Silvana, nossa Presidente, ela tem outro compromisso, vai estar lá na Feira do Livro, 

então vou passar a usar a Presidência. Passo a palavra para o Colega Deivid. 

VEREADOR DEIVID SCHENATO DA SILVA: Para Declaração de Líder de Governo. 

(Assentimento da Presidência). Obrigado, Senhor Presidente! Vou falar ligeirinho, que se eu sair 

rápido, acho que eu chego antes que a Sil lá. Ressaltar apenas, que na semana passada, tivemos o 

recebimento de um caminhão novo pro Corpo de Bombeiros, um caminhão muito bem equipado, 

mais moderno, com mecanismos eletrônicos que o nosso Corpo de Bombeiros aqui do município 

precisava. Nosso Vice-Prefeito Márcio fez a recepção, lá em Porto Alegre. E ressaltando que isso 

é tudo fruto de uma grande articulação da Gestão Municipal César e Márcio, desde a primeira, 

primeira gestão e, agora, a segunda, que, de maneira direta, entrega inúmeros resultados pros 

nossos munícipes e, também, busca articular, e de maneira indireta, também manter esses 

resultados à altura do que a nossa comunidade precisa, a exemplo de vários equipamentos que 

foram entregues nesses últimos meses, como as motos da Guarda Civil Municipal, as vans da 

Saúde, a inauguração da UBS, os caminhões pro Obras, tudo isso em poucos meses. E 

ressaltando também, que amanhã a gente tem a abertura da Mercopar, Caxias do Sul, que é a 

maior feira de inovação industrial da América Latina. E pelo quinto ano consecutivo, teremos 

um estande coletivo, subsidiado parcialmente pelo Município de Flores da Cunha, e lá vamos 

contar com as seguintes empresas, que quero aqui ressaltar, porque algumas já participaram, 

perceberam a importância e, graças a esse subsídio parcial, estão participando novamente, tem o 

Baggio, a Bemfatto, Faremac, Mega Equipamentos, Multimatech, Newfan, Totaltec e a Verditec 

também. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE HORÁCIO NATALINO RECH: Obrigado, Vereador Deivid! Conforme o 

artigo 114 do Regimento da Câmara, convoco sessão solene para a entrega do prêmio Destaque 

do Turismo, categoria Enoturismo, à Vinícola Gaio; e Destaque Popular para a AS Comércio de 

Carnes, para o dia 21 de outubro de 2025, às 19:00 horas, nos termos do Decreto Legislativo nº 

072, de 25 de março de 2025. Também convoco sessão plenária do programa Vereador da 

Melhor Idade para o dia 29 de outubro de 2025, às 19:00 horas. Lembrar, amanhã tem sessão 

solene Mérito Educativo.  

(Informes da Presidência). Na semana que passou, a Presidente Vereadora Silvana esteve 

representando a Câmara nos seguintes eventos: no dia 07, realizou a entrega da segunda edição 

do Guia do Idoso Florense, no Centro de Convivência. No dia 08, participou do passeio de 

integração do programa Vereador Por Um Dia da Melhor Idade, no Doces Silber, juntamente 

com os Vereadores Diego Tonet, do Progressista, e Ademir Barp, do MDB. No dia 09, esteve 

presente no ato de entrega do projeto Global do Rotary Club, ampliação do Centro de Saúde 

Irmã Benedita Zorzi, juntamente com os Vereadores Diego, do Progressista, Marcelo Golin e 

Horácio Rech, do PL. O Rotary fez a doação de diversos equipamentos para a estrutura do 

espaço. No dia 10, participou da reunião do Parlamento Regional, realizada na Câmara de 

Vereadores de Garibaldi. O encontro teve como pauta a valorização da agricultura na Serra 

Gaúcha.  

Agradecendo a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária do dia 13 de outubro de 

2025, às 18h50min. Muito obrigado a todos! 
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